С 9 по 12 октября 2023 года в Институте философии и социально-политических наук Южного федерального университета прошла шестая Всероссийская научная конференция с международным участием «Стратегии развития общества и социальная работа (памяти первого зав. кафедрой социальных технологий ЮФУ В.Д. Альперовича)»

Уже 6 год подряд в рамках Южного федерального университета проходит Всероссийская научная конференция с международным участием по актуальным проблемам стратегий развития общества и социальной работы. В 2023 году она посвящена памяти первого заведующего кафедрой социальных технологий ИФиСПН ЮФУ, доктора философских наук, профессора Валерия Дмитриевича Альперовича.  
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Пленарное заседание (10 октября 2023)
В рамках пленарного заседания с приветственным словом выступила директор Института философии и социально-политических наук ЮФУ к.филос.н., доцент Елена Владимировна Сердюкова. Елена Владимировна подчеркнула значимость обсуждаемых проблем как для образовательного процесса, так и для обобщения научных разработок, полученных учеными и студентами. Также в адрес конференции поступило приветственное обращение от президента Российской межрегиональной общественной организации «Ассоциация работников социальных служб» Андрея Михайловича Панова, в котором он отметил особое место конференции, научных дискуссий и форумов России. 
С первым докладом выступила заведующая кафедрой социальных технологий ИФиСПН Л.С. Деточенко, рассказав об истории и современных задачах, решаемых коллективом кафедры. Далее с докладом, посвященным вкладу профессора В.Д. Альперовича в развитие социальной работы выступила профессор кафедры социальных технологий Л.А. Кайгородова. Знаковым выступлением стал доклад внучки В.Д. Альперовича. Она поделилась воспоминаниями, а также коснулась социально-психологических проблем выстраивания жизненных сценариев на основе биографических нарративов для решения трудных ситуаций в подростковом и молодом возрасте. 
Далее с докладом, посвященным проблемам восприятия супружеских потребностей российской молодёжью выступил д.ист.н., профессор кафедры социальных технологий Института философии и социально-политических наук ЮФУ П.Я. Циткилов. Выводы его выступления опирались на авторское социологическое исследование. 
Научный интерес вызвало выступление почетного научного сотрудника, профессора Кембриджского университета Великобритании Дэвида Лейна, которое было посвящено противоречивому процессу глобализации, затронувшему социально-классовую структуру. 
Региональному аспекту молодёжной политики было посвящено выступление главного специалиста-эксперта Министерства труда и социальной защиты КБР О.Х. Шереужевой совместно с научным руководителем кафедры теории и технологии социальной работы Кабардино-Балкарского государственного университета (им. Х. М. Бербекова) д.филос.н., профессором Б.Б. Хубиевым. 
Далее с очным докладом выступила М.В. Певная, д.соц.н., профессор и заведующая кафедрой СиТГМУ ИнЭУ Уральского федерального университета им. Первого Президента РФ Б.Н. Ельцина. Мария Владимировна сообщила о результатах совместного социологического исследования ЮФУ и УрФУ им. Первого Президента РФ Б.Н. Ельцина в рамках проекта «Социальное участие людей старшего возраста в российских регионах в постпандемический период» (проект реализуется в Южном федеральном университете при поддержке Российского научного фонда № 23-28-00134 (https://rscf.ru/en/project/23-28-00134/).
После перерыва продолжение пленарного заседания открыла д.филос.н., профессор кафедры религиоведения и культурологии Казахского национального университета имени аль-Фараби К.К. Бегалинова. В её выступлении были затронуты особенности социальной политики в области семейных отношений с учетом опыта Республики Казахстан. 
Китайский ученый, пост-доктор Ли Женвен посвятил выступление многозначности русских крестьянских семей в XVII—XIX веках. 
Особый интерес участников конференции вызвало выступление к.ист.н., доцента Белорусского государственного университета К.В. Стволыгина, которое было посвящено актуальной проблеме социальной адаптации к условиям мирной жизни военнослужащих, участвовавших в боевых действиях. 
Проблемам легитимизации религиозной духовности в различных дискурсах, включая дискурс о чудесах, было посвящено выступление д.филос.н., профессора и заведующего кафедрой философии религии и религиоведения ИФиСПН ЮФУ С.Н. Астапова. 
Дискуссию вызвало выступление д.соц.н., профессора кафедры конфликтологии и национальной безопасности ИСиР ЮФУ П.Н. Лукичева, посвященное экспериментальной модели социально-экономического развития общества. 
Далее слово было предоставлено профессору кафедры социальной работы и социальной безопасности ФГАОУ ВО "Северный Арктический федеральный университет имени М.В. Ломоносова" Е.Ю. Голубевой. На основе широких исследовательских материалов Е.Ю. Голубева показала особенности социальной политики и практики социальной поддержки коренных малочисленных народов Севера. 
Проблеме реализации социального контракта как меры поддержки малообеспеченных граждан было посвящено выступление заведующей кафедрой социальной работы Курского государственного университета к.ист.н., доцента Т.Б. Белозёровой. 
Завершающим выступлением было выступление к.пед.н., доцента кафедры социологии, социальной работы и управления персоналом Ивановского государственного университета Н.А. Птицыной, посвященное социальной координации как технологии оказания социально-медицинской помощи людям старшего возраста. Выступление было подготовлено совместно с видным учёным по проблемам социальной работы д.ист.н., профессором М.В. Фирсовым и директором Московского координационного центра по межведомственным проектам Департамента труда и социальной защиты населения И.Р. Беставашвили. В конце пленарного заседания были подведены его итоги.

Круглые столы (11 октября 2023)
Работа круглых столов:
Круглый стол «Социальное самочувствие молодежи в современной России: тенденции, проблемы, перспективы»
11 октября 2023 г. в Южном федеральном университете в рамках шестой Всероссийской научной конференции с международным участием «Стратегии развития общества и социальная работа (памяти первого зав. кафедрой социальных технологий ЮФУ В.Д. Альперовича)» с 10 до 13 часов состоялся круглый стол на тему «Социальное самочувствие молодежи в современной России: тенденции, проблемы, перспективы». 
Лейтмотивом круглого стола выступала тема социального самочувствия молодежи, а его ядром стала презентация итогов научного исследования, выполняемого коллективом ученых под руководством д.соц.н., профессора В.И. Филоненко, руководителя Центра социально-политических исследований ИФиСПН ЮФУ в соответствии с распоряжением ЮФУ № 1171-р от 11 октября 2022 г. «О проведении социологического исследования «Социальное самочувствие и отношение студенческой молодежи к специальной военной операции Российской Федерации в Украине».
В работе круглого стола приняли участие ученые, практики в сфере образования и воспитания молодежи, общественные деятели, представители власти. 
Заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в ЮФО Владимир Николаевич Гурба выступил с приветственным словом, отметив важность патриотического воспитания молодежи в условиях современности: «Сегодня для молодежи очень важно найти себя, свое призвание, а это невозможно без образования, которое начинается в семье, продолжается в школе, а затем и в университете», — сказал Владимир Гурба. 
От лица ректора Южного федерального университета Инны Константиновны Шевченко гостей поприветствовал проректор по научной и исследовательской деятельности ЮФУ Анатолий Викторович Метелица: «Особенность воспитания молодежи в Южном федеральном университете происходит через занятие научной деятельностью, студенты включаются в работу научных коллективов университета. Все положительные качества ученых, их навыки, умения и знания накладывают свой отпечаток на студентов», — отметил Анатолий Метелица. 
Также с приветственными словами выступили руководитель аппарата Антитеррористической комиссии Ростовской области Геннадий Поповиченко и председатель Ростовской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, доцент кафедры теоретических основ физического воспитания ЮФУ Владимир Гайворонский. Спикеры отметили важность и актуальность обсуждаемых вопросов, а также рассказали о проводимой ими работе с молодежью. 
Ученые и практики, эксперты и специалисты, профессура ЮФУ и вузов России (более 25 докладчиков) выступили с докладами, обсудив методологические проблемы оценки социального самочувствия молодежи, его современное состояние в свете текущей социально-политической ситуации и событий СВО, представления студенческой молодежи о собственном будущем, будущем России своем месте в нем, проблемы социального, психологического, духовного здоровья, ценности и установки студентов донских вузов и многие другие вопросы. 

Круглый стол «Социальное участие и старшее поколение»
11 октября с 14 до 17 часов по московскому времени в Южном федеральном университете в рамках шестой Всероссийской научной конференции с международным участием «Стратегии развития общества и социальная работа (памяти первого зав. кафедрой социальных технологий ЮФУ В.Д. Альперовича)» состоялся круглый стол на тему «Социальное участие и старшее поколение». Круглый стол был организован в целях обсуждения результатов социологического исследования ЮФУ и УрФУ им. Первого Президента РФ Б.Н. Ельцина в рамках проекта «Социальное участие людей старшего возраста в российских регионах в постпандемический период» (проект реализуется в Южном федеральном университете при поддержке Российского научного фонда № 23-28-00134 (https://rscf.ru/en/project/23-28-00134/).
Первым спикером круглого стола стала д.соц.н., профессор и заведующая кафедрой СиТГМУ УрФУ им. Первого Президента РФ Б.Н. Ельцина Мария Владимировна Певная. Она рассказала о средствах расширения участия населения в благотворительной деятельности с опорой на инструменты и идеи креативной благотворительности. 
Далее д.филос.н, профессор кафедры теории культуры, этики и эстетики Института философии и социально-политических наук Южного федерального университета Людмила Александровна Штомпель представила итоги анализа дневников времени людей старшего возраста, собранных в рамках проекта РНФ № 23-28-00134 «Социальное участие людей старшего возраста в российских регионах в постпандемический период». Ее доклад «Убить время»: Пол Фейерабенд против Хендрика Груна» обращается к вопросам конструктивной занятости и продуктивной жизни людей старшего возраста на основе сравнения бюджетов времени старшего поколения и молодежи, а также поиска проблемных зон и перспектив культуры старения с опорой на идеи активного долголетия.
Автор и ведущая телепрограммы «Третий возраст» на телеканале «ДОН 24» Лидия Павловна Ртищева пригласила студентов ЮФУ к участию в новом социальном проекте по продвижению в СМИ и СМК конструктивных образов старости с темой: «Когда мне будет 64. Готовы ли молодые люди об этом задуматься?»
О путях продления продуктивной жизни человека рассказал Сергей Сергеевич Фомичев – главный врач ГБУ РО «Городская поликлиника студенческая г. Ростова-на-Дону» в докладе «Жить долго: интеграция ресурсов личности и современной поликлиники в достижение целей Национальных проектов РФ»
Предложения по развитию концептуализации старения в России представила Лилия Владимировна Мартынова – исследователь Центра передовых исследований старения, докторант университета Ювяскюля. Она обратила внимание на долгую историю разработки идей активного долголетия в советской России, большое число уникальных технологий и высокий уровень развития социологии старения в современной российской науке и социальной практике.
Юлия Сергеевна Галкина, студентка 4 курса направления подготовки «Социальная работа» ФГБОУ ВО ТГУ имени Г.Р. Державина, инструктор по трудотерапии МКУ «ЦДСП» поделилась опытом реализации проектов сказкотерапии как технологии социальной работы с пожилыми людьми в Тамбовской области (под руководством к.пед.н., доцента кафедры социальной работы ФГБОУ ВО ТГУ имени Г.Р. Державина М.А. Болдиной). 
Социолог НОРЦМИ Саратовского государственного технического университета имени Гагарина Ю.А., специалист по социальной работе Комплексного центра социального обслуживания населения г. Саратова Григорьева Светлана Анатольевна представила примеры успешной самореализации старшего поколения в публичном информационном пространстве в докладе о пожилых блогерах как социокультурном феномене.
О культуре участия пожилых людей как способе сохранения идентичности рассказала к.филос.н, доцент кафедры теории культуры, этики и эстетики ИФиСПН ЮФУ Елена Александровна Благородова в рамках обсуждения итогов первого года работы над проектом Российского научного фонда № 23-28-00134 «Социальное участие людей старшего возраста в российских регионах в постпандемический период».
Завершила работу круглого стола к.соц.н., доцент кафедры социальных технологий, зам. директора ИФиСПН ЮФУ по научной работе Киенко Татьяна Сергеевна. Она представила результаты исследования мотивации социального участия активистов старшего возраста через призму теории признания Акселя Хоннета в рамках обсуждения итогов первого года работы над проектом Российского научного фонда № 23-28-00134 «Социальное участие людей старшего возраста в российских регионах в постпандемический период».

Секции и дискуссионные площадки (12 октября 2023)
Работа секций:
В рамках конференции «Стратегии развития общества и социальная работа (памяти первого зав. кафедрой социальных технологий ЮФУ В.Д. Альперовича)» 12 октября состоялось заседание секций и дискуссионных площадок. 
«ТЕХНОЛОГИИ СОЦИАЛЬНОЙ РАБОТЫ И СОЦИАЛЬНОЕ СЛУЖЕНИЕ КОНФЕССИЙ»
Секция прошла на высоком уровне, в полной мере был выражен содержательный характер в рамках сочетания технологий социальной работы и социального служения конфессий. Большой интерес вызвал глубоко содержательный доклад д.пед.н., профессора кафедры социальной коммуникации и организации работы с молодежью ГБОУ ВО Московского государственного психолого-педагогический университета О.Г. Прохоровой. В своем докладе она затронула инновационные практики социальной работы с семьями, обратила внимание на укрепление связей научного сообщества и практических социальных работников, а также высказалась за установление сотрудничества между кафедрами в исследовании проблем семьи. Интерес вызвал доклад к.филос.н., доцента кафедры философии религии и религиоведения ИФиСПН ЮФУ А.Н. Раевского, посвящённый социальному служению и новым религиозным движениям. В работе секции приняли участие студенты направления подготовки Социальная работа, в их числе следует назвать И.О. Пономарева (факультет Управления и психологии Кубанского Государственного Университета), который дал сравнительный анализ систем социального обеспечения России и Китая. Интересным и содержательным был доклад студента 4 курса ИФиСПН А.С. Афанасьева на тему роли психолого-педагогических технологий в коррекционной работе с детьми и подростками. Завершающим тематическим выступлением в рамках работы секции был доклад одного из основателей социальной работы в Ростовской области, к.филос.н., доцента кафедры социальных технологий ИФиСПН ЮФУ С.Г. Фурдея. Подвёл итоги заседания один из модераторов секции – профессор П.Я. Циткилов, в рамках его выступления прозвучали слова, посвящённые памяти В.Д. Альперовича.

«ЭМПАУРМЕНТ (АКТИВИЗАЦИЯ ВНУТРЕННЕГО ПОТЕНЦИАЛА) КАК СОЦИАЛЬНАЯ ТЕХНОЛОГИЯ»
Заседание секции открыла к.с.н., профессор кафедры социальных технологий ИФиСПН ЮФУ Людмила Александровна Кайгородова. Она поприветствовала участников и гостей конференции, акцентировала внимание на том, что социальная работа в современном обществе становится всё более востребованной, расширяется её проблемное поле. Докладчиками на секционном заседании выступили ученые и практики, эксперты и специалисты, а также студенты различных вузов России. Участники обсудили проблемы семьи и детей, социального неравенства, цифрового инклюзивного трудоустройства, причины и последствия сиротства, методы формирования учебной мотивации студентов, гендерные стереотипы и многие другие вопросы.

«ОРГАНИЗАЦИЯ МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКИ И ЕЁ ПРОБЛЕМЫ»
В рамках секционного заседания «Организация молодежной политики и ее проблемы» было заявлено много актуальных тем и проблем для рассмотрения. В частности, обсуждались вопросы социально-психологической адаптации студентов вуза с девиациями, добровольческой и волонтерской деятельности молодежи Ростова-на-Дону и Ставропольского края, проблемы социального самочувствия молодежи в республике Крым и России в целом, факторы его формирования, современные проблемы и установки молодежи в отношении семьи и брака у и многие другие. Участники представили возможные решения представленных проблем, интересные предложения и рекомендации.

ФИЛОСОФИЯ В XXI ВЕКЕ: НОВЫЕ СТРАТЕГИИ ФИЛОСОФСКОГО ПОИСКА-2023»
В рамках секционного заседания (модератор заседания: Агапова Елена Анатольевна – д.филос.н., зав. кафедрой социальной философии Института философии и социально-политических наук Южного федерального университета) обсуждался ряд актуальных проблем современного информационного общества и искусственного интеллекта, цивилизационной и национальной идентичности, миротворчества и философского осмысления науки и современного общества.

ДИСКУССИОННАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ ПЛОЩАДКА «ПРОБЛЕМА ЦЕЛЕПОЛАГАНИЯ И ПЕРСПЕКТИВ РАЗВИТИЯ СОЦИАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РОССИИ В УСЛОВИЯХ НОВОЙ МИРОВОЙ РЕАЛЬНОСТИ» 
В рамках дискуссионной студенческой площадки "Проблема целеполагания и перспектив в развитии социальной организации России в условиях новой мировой реальности" (Модераторы заседания: Циткилов Пётр Яковлевич – д.ист.н., профессор кафедры социальных технологий Института философии и социально-политических наук ЮФУ Костырин Евгений Геннадьевич – преподаватель кафедры социальных технологий Института философии и социально-политических наук ЮФУ Зайцева Марина Ивановна – преподаватель кафедры социальных технологий Института философии и социально-политических наук ЮФУ) приняли участие студенты Южного федерального университета и учащиеся экономического лицея г. Ростова-на-Дону. В рамках дискуссии студенты первого курса направления подготовки Социальная работа кафедры социальных технологий Института философии и социально-политических наук рассмотрели несколько векторов для обсуждения, в ходе которых лицеисты и студенты с интересом вступили в полемику, затрагивая вопросы и выражая своё мнение на тему неолиберальной перспективы развития РФ, модели национального корпоративизма и возможности ее развития в РФ, а также перспектив возрождения социалисткой трансформации РФ.  

ДИСКУССИОННАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ ПЛОЩАДКА «ПРОБЛЕМА ЦЕННОСТНОГО ВОСПРИЯТИЯ РОССИЙСКОЙ МОЛОДЁЖИ В УСЛОВИЯХ НАРАСТАНИЯ ПРОТИВОСТОЯНИЯ В МИРЕ»
В рамках дискуссионной студенческой площадки «Проблема ценностного восприятия российской молодёжи в условиях нарастания противостояния в мире» (модератор заседания: Кириллов Андрей Александрович – к.филос.н., доцент кафедры социальной философии Института философии и социально-политических наук ЮФУ) приняли участие студенты-философы Южного федерального университета и обсудили проблемы искажения ценностных ориентаций молодого поколения современной России на фоне обострившейся геополитической ситуации, представления молодежи о своем будущем и другие вопросы

